Kruszwica, dnia 19.05.2008 r.

OR/K.0057-11/08
Odpowiedzi na interpelacje, zapytania i wnioski

złożone w trakcie obrad XX sesji Rady Miejskiej w Kruszwicy odbytej dnia    24 kwietnia 2008r.

            Radny, pan Waldemar Zgorzałek złożył interpelację w sprawie drogi biegnącej przez  Kobylniki. Od strony drogi krajowej jest bardzo głęboka wyrwa, która stwarza zagrożenie i należy ją załatać, w pobliżu stacji paliw należałoby podsypać lub w inny sposób naprawić pobocza, za barem przy wjeździe na pętlę jest bardzo duże wgłębienie i należy nawierzchnię naprawić. Przy moście jest również kilka bardzo głębokich dziur, które mogą doprowadzić do kolizji.

Odpowiedź:

W chwili obecnej  prowadzone są remonty dróg gminnych masą mineralno- bitumiczną na gorąco,  natomiast sprawa załatania dziur na skrzyżowaniu drogi krajowej Kobylniki- Strzelno została skierowana do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy i została wykonana.
Pan radny wnioskował również o odnowienie pasów poziomych na jezdni na wysokości przejścia dla pieszych znajdującego się przy sklepie i przy przedszkolu.

Odpowiedź:

Od czerwca przejścia dla pieszych na terenie gminy Kruszwica będą odnawiane przez brygadę budowlaną Urzędu Miejskiego w Kruszwicy. 

Radny, pan Tomasz Boczkowski ponowił  interpelację odnośnie naprawy drogi Łagiewniki- Rzepowo- Giżewo- Polanowice- Sokolniki. 

Odpowiedź:

Interpelację ponownie przekazano do Zarządu Dróg Powiatowych w Inowrocławiu. 
Radny, pan Marek Rimer w imieniu mieszkańców osiedla Zagople złożył interpelację w sprawie załatania dziur w jezdniach przy ul. Kolegiackiej i Kujawskiej.

Odpowiedź:

22.04.2008r. została podpisana umowa na remonty nawierzchni dróg asfaltowych masą mineralno- bitumiczną na gorąco, które będą obejmować także ul. Kolegiacką i ul. Kujawską.
Pan radny poprosił o wyjaśnienie, dlaczego zniknęły pojemniki na odpady segregowane i jak ta sytuacja będzie rozwiązana?

Odpowiedź:
13 marca 2008 r. odbyło się  spotkanie w sprawie opłat za wytwarzanie i selektywną zbiórkę odpadów, w którym uczestniczyli przedstawiciele 35 Wspólnot Mieszkaniowych i Przedsiębiorstwa Komunalnego SANIKONT z Inowrocławia. Na spotkaniu poinformowano, że od 01 kwietnia 2008 r. opłaty za wytwarzanie i selektywną zbiórkę odpadów będą ponosili  jego wytwórcy, czyli mieszkańcy, poprzez uiszczanie opłat do wspólnot lub KSM. Zgodnie z zapisem w tegorocznym budżecie, Gmina przestaje finansować to zadanie na koniec pierwszego kwartału 2008 r., ponieważ Gmina nie jest właścicielem odpadów. Firma SANIKONT zaprezentowała swoją ofertę. Przedsiębiorstwo Komunalne w Kruszwicy nie przedstawiło swojej oferty. Pracownik urzędu poinformował, aby wspólnoty i spółdzielnie składały wnioski do urzędu o nieodpłatne użyczenie pojemników na odpady (makulatura, szkło, plastik), a następnie zawarły umowę z jedną dwóch firm na opróżnianie pojemników.  W ciągu kwietnia urząd rozdysponował wszystkie pojemniki, tj. 56 szt. na plastik, 38 szt. na szkło i 31 szt. na makulaturę, razem 125 szt.
Radny, pan Grzegorz Stanny złożył interpelację w sprawie łatania dziur w drogach przez SKR przy pomocy grubego kamienia. Zdaniem pana radnego gruz do naprawy dróg powinien być drobniejszy, bardziej miałki.

Odpowiedź:

Użycie kamienia o drobniejszej frakcji nie przyniesie oczekiwanych rezultatów, ponieważ pod wpływem opadów zostanie on wypłukany.

Druga interpelacja dotyczyła terenu przy szkole w Woli Wapowskiej. Rów, który biegnie przy szkole był zasypany ziemią i należałoby wysypać na to żwir, ponieważ dzieci wychodzące ze szkoły brudzą się przechodząc przez ten odcinek drogi.
Odpowiedź:

W/w rów zostanie utwardzony.
Radny, pan Aleksander Budner powiedział, że naprzeciw budynku, w którym odbywają się sesje jest zakład, który zajmuje się recyklingiem. Z tego zakładu wydobywa się nieprzyjemny zapach, który przeszkadza mieszkańcom okolicznych domów i jest również odczuwalny na os. Robotniczym. Pan radny poprosił o interwencję w tej sprawie.

Odpowiedź:
W dniu 9 maja 2008 r. sprawdzono, czy nieprzyjemny zapach wyczuwalny  w tym dniu na obszarze starej części miasta pochodzi z zakładu ULMET BIS  przy ul.Niepodległości 42. Stwierdzono, że w tym dniu i wcześniejszych dniach cukrownia wywoziła ziemię po burakach z ubiegłorocznej kampanii i stąd pochodził ten zapach. Osoba odpowiedzialna za sprawy związane z ochroną środowiska w cukrowni poinformowała, że w związku z interwencją zaprzestaje wywozu, co nastąpiło w dniu 09.05.2008 o godz. 14-tej. W przyszłości wywóz będzie wcześniej uzgadniany z Urzędem Miejskim. W przypadku powtórzenia się nieprzyjemnych zapachów prosimy mieszkańców o szybką informację.
Sołtys, pani Elżbieta Sawicka złożyła interpelację w sprawie częstotliwości wywozu śmieci przez mieszkańców sołectwa. Zdaniem pani sołtys umowy powinny być zawarte w taki sposób, aby śmieci od mieszkańców z terenu gminy były wywożone raz na dwa miesiące, a nie jak dotychczas, raz na miesiąc. Pani sołtys poprosiła o zmianę zapisu w uchwale, bo inaczej mieszkańcy Chrosna nie podpiszą umów z firmą zajmującą się wywozem nieczystości.

Odpowiedź:

Uchwalony przez Radę Miejską w dniu 23 lutego 2006 r. Regulamin utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Kruszwica jest dokumentem obowiązującym. Jeśli pani sołtys chce zmiany treści regulaminu dotyczącej częstotliwości wywozu, to proszę taki wniosek złożyć do Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska, która przygotuje odpowiednie propozycje zmian.
Sołtys, pan Andrzej Kowalski złożył interpelację dotyczącą naprawy drogi krajowej biegnącej przez Sławsk Wielki, która jest w fatalnym stanie. 

Odpowiedź:

Interpelację przesłano do Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad w Bydgoszczy.
Sołtys, pani Maria Pacia złożyła interpelację w sprawie podwyższenia drogi Janowice- Rożniaty. 

Odpowiedź:

Prowadzone są prace remontowe dróg gminnych kruszywem, a wymieniona droga zostanie wyremontowana w dniu 29.05.2008r., wg zestawienia terminów naprawy dróg gminnych oraz ustaleń z sołtysem.                               

Druga interpelacja dotyczyła naprawy wiat przystankowych.
W sołectwie są 4 przystanki autobusowe: w Janowicach metalowa konstrukcja wiaty jest przechylona i grozi zawaleniem, w Przedbojewicach  przystanek powinien być naprawiony tak, jak pozostałe dwa przystanki w sołectwie.
Odpowiedź:

Przeprowadzona zostanie wizja w terenie, na podstawie której w/w przystanki zostaną naprawione lub jeśli zniszczenia są zbyt duże będzie rozważany zakup nowych, mniejszych przystanków.
Radny, pan Waldemar Zgorzałek poparł interpelację pani sołtys i dodał, że należałoby również naprawić przy pomocy równiarki odcinek drogi od Rożniat do Kobylnik.
Odpowiedź:

Ze względu na zbyt wysuszoną nawierzchnię dróg remont drogi za pomocą równiarki jest niemożliwy, co zostało już uzgodnione z radnym Waldemarem Zgorzałkiem. 

Radny, pan Łukasz Olbryś złożył interpelację w sprawie wywozu nieczystości stałych. Do pana radnego dotarły informacje, że na zebraniach wiejskich w obecności pana burmistrza rozdawane są oświadczenia, z treści których wynika, że osoba, która do tej pory korzystała z usług Przedsiębiorstwa Komunalnego wypowiada dotychczasową umowę. Wobec tego pan radny złożył interpelację, aby pan burmistrz zaprzestał tego typu działań, bo jest to działanie na szkodę Przedsiębiorstwa Komunalnego.
Interpelację tę uzupełnił radny pan Jarosław Kozłowski, który powiedział, że rzecz miała miejsce m.in. na zebraniu wiejskim w Sokolnikach. Na zebraniu byli obecni przedstawiciele dwóch firm zajmujących się wywozem nieczystości: „Sanikont” i Przedsiębiorstwo Komunalne, a z urzędu obecna była pani Malenda. Cała sytuacja była tak przedstawiona, aby nasze Przedsiębiorstwo wykluczyć i w tym celu rozdano oświadczenia, żeby mieszkańcy zrezygnowali z usług Przedsiębiorstwa, a podpisali umowę z „Sanikontem”. Pan radny był oburzony takim postępowaniem, tym bardziej, że teren sołectwa pana radnego był już kiedyś obsługiwany przez „Sanikont” i z uwagi na zbyt mało zawartych umów przewoźnik ten był zmuszony zrezygnować. Pan radny był zdania, że mamy własne przedsiębiorstwo i powinniśmy je wspierać. Śmieci na terenie wiejskim jest faktycznie mniej i może należałoby zmienić uchwałę ujmując w niej zapis o wywozie co dwa miesiące, jak już wnioskowała pani sołtys z Chrosna. 

Odpowiedź:

Nieprawdą jest, że na zebraniach wiejskich w obecności burmistrza rozdawane były oświadczenia, z których treści wynika, że osoba, która korzystała z usług Przedsiębiorstwa Komunalnego wypowiada dotychczasową umowę, było tak również na zebraniu w Sokolnikach w dniu 18 lutego 2008 r., w którym brał udział Prezes Przedsiębiorstwa Komunalnego pan Leszek Bronka. Zebranie w   sprawie segregacji odpadów odbyło się w Kruszwicy 13 marca 2008 r. Brały w nim udział Wspólnoty Mieszkaniowe, KSM oraz przedsiębiorcy posiadający decyzję Burmistrza Kruszwicy na zbieranie i transport odpadów stałych z terenu miasta i gminy Kruszwica. W dniu 02 kwietnia 2008 r. odbyło się spotkanie z sołtysami, przewodniczącymi zarządów osiedli mieszkaniowych i przewoźnikami, a w okresie od 9 do 16 kwietnia takie spotkania odbyły się w  Sławsku Wielkim, Pieckach, Piaskach, Sukowych, Gocanowie, Sokolnikach i Bachorcach. W spotkaniach tych brała udział pani Anna Malenda – kierownik referatu środowiska i rolnictwa Urzędu Miejskiego.
Do wiadomości:
Rada Miejska w Kruszwicy

Sporządziła: 
Halina Hillenberg
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